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«ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ» ЧАСТЬ 
Часть I состоит из 25 заданий (№№1-25). К каждому заданию дано несколько ответов, из которых только один верный.
1. В результате какого процесса при половом размножении восстанавливается диплоидный набор хромосом в клетках тела потомства?                    
а) митоза     б) эмбриогенеза    в) мейоза  г) оплодотворения      
1. Мутационная изменчивость, в отличие от модификационной                                                                                     
а) имеет обратимый характер;  б) передается по наследству;
 в) имеет массовый характер;   г) не связана с изменением хромосом
1. К концентрационной функции живого вещества биосферы относят:
а) образование озонового экрана;                   б) накопление СО2  в атмосфере;                 
в) образование кислорода при фотосинтезе;  г) способность хвощей накапливать кремний                    
1. Образование хлоропластов растений в процессе эволюции в результате внедрения в первичную эукариотическую клетку цианобактерий рассматривает гипотеза
           а) симбиогенеза   б) витализма   в) панспермии   г) креационизма
1. Сохранение фенотипа особей в популяции в длительном ряду поколений является следствием                                                         
           а) дрейфа генов;                                               б) движущей формы отбора;  
           в) стабилизирующей формы отбора;             в) мутационного процесса
6. Если в клетках эндосперма покрытосеменного растения число молекул ДНК равно 48,  то оно имеет … групп сцепления. 
            а) 8                  б) 16                 в) 24                   г) 48
 7. Расщепление в F1 в соотношении 1:1 для моногибрида может быть при скрещивании 
а) аа х аа          б) Аа х Аа       в) Аа х АА         г) Аа х аа  
        8. Вид на планете существует как совокупность 
а) особей         б) семей           в) популяций      г) подвидов
        9. Закон гомологических рядов наследственной изменчивости открыл
 а) И. Вернадский    б) С.С. Четвериков  в) Н.И. Вавилов  г) В.Н. Сукачев
         10. В процессе гликолиза в клетках растений образуется           
   а) глюкоза      б) пировиноградная кислота     в) молочная кислота     г) крахмал  
     11. Положение «Биоценозы состоят из популяций и являются составной частью биосферы» - это проявление такого свойства живых систем как
           а) авторегуляция       б) дискретность      в) рост и развитие     	г) раздражимость
12. К какому виду мутаций относят изменения структуры ДНК в митохондриях
   а) геномной   б) хромосомной    в) цитоплазматической       г)комбинативной                 
          13. Клубни георгина - это видоизменение
а) главного корня;                                  в) придаточных и боковых корней;  
б) нижней части стебля;                        г) подземного побега
          14. Однолетним растением, относящимся к классу Однодольные является
             а) рожь посевная  б) одуванчик лекарственный   в) пырей ползучий  г) редька дикая
           15. Гуттация – это                              
              а) сила, которая участвует в передвижении воды по ксилеме
              б) выведение воды в виде капель жидкости на поверхности растения
              в) выведение воды в виде пара
              г) нарушение непрерывности столба сока
            16. С наступлением холодов пресноводные гидры
    а) погибают, оставляя оплодотворённые яйца; 
    б) переходят в состояние споры и опускаются на дно водоёма;
    в) образуют множество дочерних особей, часть которых доживают до весны;
    г) без перехода в покоящееся состояние зимуют на дне водоёмов
17. Какая особенность строения органов кровообращения птиц, обеспечивающая      высокий уровень обмена веществ, появилась в процессе эволюции
   а) наличие двух кругов кровообращения
   б) полное разделение артериальной и венозной крови
   в) ритмичная работа сердца и автоматия
   г) наличие клапанов между предсердиями и желудочками
              18. Дождевой червь и медицинская пиявка относятся к 
     а) одному отряду;                                                 б) разным отрядам одного класса; 
     в) разным классам одного типа;                         г) разным типам
               19. Полулунные клапаны в сердце находятся 
     а) на входе в предсердия                                     б) между предсердиями и желудочками 
     в) на выходе из желудочков                               г) между правым и левым желудочком
20. У отца группа крови АВ, а у матери – А(гетерозигота). Все возможные группы    детей
        а) II           б) II и III     в) II, III, IV   г) I. II, III, IV
                21.Чужеродное вещество, вызывающее образование антител называется                                                         
                       а) иммуноглобулином       б) антигеном     в) фагоцитом     г) лимфоцитом                     
                22. Протеолитические ферменты содержатся в:
а) слюне и желудочном соке;                                  б) слюне и кишечном соке; 
в) желчи и желудочном соке;                                  г) соке поджелудочной железы
                23. Блуждающий нерв относится к отделам нервной системы:
                       а) центральной и парасимпатической;      б) периферической и парасимпатической;
                       в) соматической и парасимпатической;     в) периферической и симпатической.                                                                     
 24. Промышленное культивирование азотфиксирующих бактерий для внесения их в почву – это отрасль 
                      а) генной инженерии;                                     б) клеточной инженерии;  
                      в) клонирования;                                            г) искусственного мутагенеза.
                  25.  Гомеостаз лучше всего поддерживает 
                      а) акула          б) крокодил        в) морская черепаха        г) курица
Часть II состоит из 5 заданий (№№ 26-30). К каждому заданию дано несколько ответов, из которых два являются верными. Выберите их и поставьте цифры, соответствующие порядковым номерам правильных ответов 

26. Полуавтономными органоидами эукариотической клетки являются 
а) рибосомы; б) лизосомы; в) митхондрии;  г) ЭПС;  д) хлоропласты
27. Плод боб имеет 
а) клевер б) сурепка в) горчица г) акация д) капуста
28. Признаки гиповитаминоза Д
а) задержка роста; б) развитие рахита; в) анемия;  г) ломкость костей;  д) поражение кожи
29. Ядовитые змеи:
а) уж;  б) гадюка;  в) гюрза;  г) удав;   д) полоз   
30. Производные эктодермы
а) дыхательная система;  б) скелетная мускулатура;  в) эпидермис кожи;  г) эпителий кишечника; д) органы чувств

Часть III состоит из 5 заданий (№№31-35). Ответ (1 или 2 слова) запишите рядом с номером задания.
31. Повышенная жизнеспособность и плодовитость межлинейных гибридов в первом поколении обусловлена явлением…….
32. Найдите аналогию: 
Пепсин/ белок =Амилаза /? 
33. Найдите аналогию: 
Дождевой червь/ метанефридии = речной рак/?
34. Свойство генетического кода, заключающееся в том что одну аминокислоту могут кодировать несколько триплетов, называется…
 35. Хлорофилл, каротин, ксантофилл- это…

Часть 4 состоит из 5 заданий(№№ 36-40). Установите соответствие  и запишите ответ на бланке заданий рядом с номером задания в виде последовательности цифр и букв, например, 1АВ 2ГД 3Б
36.
	Представители
	Группа предков человека

	А. Синантроп
	1. Архантропы

	Б. Питекантроп
	2. Палеоантропы

	В. Кроманьонец
	3. Неоантропы

	Г. Неандерталец
	

	Д. Гейдельбергский человек
	


    
37.
	Род
	Тип соцветия

	А. Рожь
	1. початок

	Б. Ячмень
	2. простой колос

	В. Кукуруза
	3. сложный колос

	Г. Подорожник
	

	Д. Белокрыльник
	



38
	Представители
	Регуляция температуры тела

	А. Колибри (летучая мышь)
	1. Пойкилотермия

	Б. Кукушка
	2. Гомойотермия

	В. Черепаха
	3. Гетеротермия

	Г. Змеи
	

	Д. Кит
	


39.
	Характеристика
	Отдел головного мозга

	А. Содержат дыхательные центры
	1. Продолговатый мозг

	Б. Регулирует температуру тела
	2. Промежуточный мозг

	В. Отвечает за чувство жажды
	

	Г. Регулирует деятельность сердечно – сосудистой системы
	

	Д. Содержит центры голода
	


40.
	Организм
	Трофическая группа

	А. Холерный вибрион
	1. Сапрофиты

	Б. Молочнокислые бактерии
	2. Паразиты

	В. Палочка Коха
	

	Г. Столбнячная палочка
	

	Д. Сенная палочка
	


 

 «ПРАКТИЧЕСКАЯ» ЧАСТЬ 
«Практическая» часть состоит из 10 заданий (№№41- 50). Дополните предложение. Ответ (1 или 2 слова или число) запишите рядом с номером задания.
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	41. На рисунке изображена клетка организма, относящегося к царству … 
42. Вакуоль на рисунке обозначена цифрой…. 
43. Рибосомы формируются в органелле, обозначенной цифрой … 
44. Структуры, обозначенные цифрой 16, называются … 
45. Ядерная оболочка обозначена цифрой …
46. Граны хлоропласта обозначены цифрой … 
47. Цифрой 21 обозначена … 
48. Органелла, обозначенная цифрами 12 и 23, содержит красно-оранжевые пигменты, называемые … 
49. Окислительное фосфорилирование происходит в органоиде, обозначенном цифрой … 
50. Цифра 3 обозначает одномембранную органеллу, которая называется… 
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